

山东高招会淄博专场6月27日将在齐盛里举办

高考志愿怎么填?百所高校招办来答疑



山东高考成绩将于6月26日前公布。分数出来后,考生接下来的

大事就是填报志愿,那么,高考志愿怎么选?为更好地服务考生升学,2022年山东高考招生咨询会

淄博本科专场将于6月27日举行。

此次高招会分本科场和专科两场,淄博本科场将于6月27日,专科高职场将于7月16日在淄博CBD中央活力区·齐盛里广场(张店区华光路与心环西路东南角)举行。

从2003年开始,齐鲁晚报·齐鲁壹点已经连续举办19届山东高考招生咨询会,这也是山东省内影响最大、最具权威性的高考招生咨询会。届时,来自省内外的百余所高校的招办负责人将现场解答考生及家长疑惑。

本届高招会预计将有百余所全国各地的高校报名参加,这些

高校包括985、211高校,以及国内、省内重点本科院校、专科和职业院校等,此外还有知名留学及培训机构参与。

本次高招会对淄博所有考生和家长免费开放,届时,参会学校的招生办负责人将现场解答考生及家长疑问,并就学校的招生政策进行宣讲。

因疫情防控所需,本届高招会组委会将加大组织和管理力度,严格执行当地的疫情防控要求,体温异常的考生和家长将被禁止参会。进入会场必须佩戴口罩,并自觉接受体温检测,出示“爱山东”场所码。

淄博高招会咨询电话:0533—3159015

高招会时间及地点安排:

6月本科综合场:

展会地点:淄博CBD中央活力区·齐盛里广场

详细地址:淄博市张店区华光路与心环西路东南角

展览时间:6月27日(8:00—15:00)

7月专科高职场:

展会地点:淄博CBD中央活力区·齐盛里广场

详细地址:淄博市张店区华光路与心环西路东南角

展览时间:7月16日(8:00—15:00)

壹点医声

淄博妇幼妇科“金字招牌”不断擦亮的背后

编者按:

风雨兼程,砥砺前行。

今年是淄博市妇幼保健院建院六十周年。为全面展现淄博市妇幼保健院聚焦重点学科发展的跃进以及服务的量变与质变,齐鲁晚报·齐鲁壹点重磅推出“医路有你·暖心妇幼——壹点医声”特别栏目,以媒体视角深入解读医院各科室的升级路径,以期让社会各界更好认识、更深入了解淄博市妇幼保健院过去、现在与未来。

记者 张晓光
通讯员 宋天印

“金字招牌”名号的赋予,是科室技术领先和民众信任的肯定。

2022年6月7日,妇科团队奋战4小时,成功为患者切除一直径约17cm的子宫肌瘤,而这已是这一团队七天内完成的第20台腹腔镜子宫肌瘤切除术。

从首次开展到实现微创精细化,从腹腔镜直视到超声监测辅助切除,妇科整体团队技术不断提升的同时,其作为院招牌学科的底气也在不断增加。

年门诊量约9万人次,年收治住院患者5000人次以上,年手术量3000余台,其中微创手术达95%以上,科室平均病床使用率超过80%……这是淄博市妇幼保健院妇科2021年完成的工作量。

如上的统计数据,目前仍在逐年递增,而数据背后,体现的是这一重点学科多年的发展和变化。

高难手术攻关 技术一再升级

学科建设,技术为先。

6月初,患者王女士发现自己的肚子突然隆起,到当地医院就诊后,彩超显示其盆腔内有一直径约17cm的盆腔包块。当地医院因肌瘤太大,建议她切除子宫。

尽管已没有生育要求,但对于才40多岁的王女士来说切除子宫依然是不能接受的。经多方打听,她慕名来到了淄博市妇幼保健院妇科主任医师王洪彩的门诊就诊。

在对王女士进行了详细的病史询问及查体后,王洪彩发现王女士子宫约如4个多月妊娠大小,且子宫后方有直径约17cm肿物,



特色品牌强专科 全生命周期守护

山东省淄博市重点学科建设单位、淄博市重点专科、淄博市卫生行业名科、IV级内镜技术核准单位、淄博市妇科质量控制中心、淄博市阴道镜质量控制中心、淄博市高技能人才创新工作室……发展到2022年,淄博市妇幼保健院的妇科被赋予了更多的品牌。

逐步更新的品牌背后,是科室业务的精进和实力的增强。

据介绍,妇科现有妇科肿瘤及慢性盆腔炎、女性盆底及生殖外科、宫颈病变及计划生育3个亚专业学科。

针对复发性流产患者,淄博市妇幼保健院妇科于5月16日开设了“早孕及复发性流产门诊”,开展复发性流产的规范诊治,给予患者全面、系统、严格的病因筛查,尽可能明确病因,以避免治疗盲目性,降低RSA占比,提高再次妊娠RSA患者保胎治疗成功率。

此外,宫颈病变作为人类唯一能够预防的疾病,近年来受到颇多关注。

对于此,妇科在全市率先开展了规范的宫颈病变三阶梯诊断程序,目前医院已具备完善的宫颈病变筛查项目,能够提供正规的宫颈癌前病变的筛查、诊断、治疗及随访,使其得以早期发现早期治疗。

截至目前,淄博妇幼的妇科已全面开展卵巢癌、宫颈癌、子宫内膜癌、外阴阴道癌等各种妇科恶性肿瘤的微创及开放性手术,腹腔镜微创治疗子宫肌瘤、卵巢肿瘤、宫外孕、瘢痕妊娠、宫颈机能不全等;微创手术治疗压力性尿失禁、不同类型的子宫阴道脱垂等,成立生殖外科,专门治疗输卵管、卵巢、子宫等盆腔及宫腔内因素导致的不孕;开展私密整形,满足不同女性朋友的需求。同时,与影像科合作,积极开展射频治疗子宫肌瘤等微创手术;更值得一提的是,科室对宫颈病变的三阶梯诊治居于全市领先。

该院妇科“金字招牌”的背后,是技术实力的增强、人才团队凝聚力的提升,以及惠民服务品牌的升级。而这些,最终与淄博市妇幼保健院以打造“全生命周期”医疗服务链条为主导的医院发展路径相合。

岁月流转成歌,守护花开依然。可以肯定的是,淄博妇幼的妇科这一“金字招牌”还将继续不断生长,与院同行……

但边界清楚。王洪彩判断其腹中子宫肌瘤极大可能位于子宫侧方,子宫是可以保留的,听到这个结果,王女士一直悬着的心终于放了下来,并很快入院准备手术。

6月7日,经过详细的术前讨论及术前准备、术前备血、术前联系快速病理,妇科王洪彩团队在麻醉科和手术室的配合下,经过4小时的奋战,顺利完成了该例腹腔镜下巨大子宫肌瘤切除术。

“子宫肌瘤直径约17cm,但患者进行手术后腹部只留下3个长度约1cm和1个2cm的切口,并且为患者保留了子宫。”王洪彩介绍。

目前,王女士术后恢复良好,现已顺利出院。

资料显示,子宫肌瘤是育龄妇女常见的疾病,发病率约为20%。王洪彩介绍,子宫肌瘤的病因不清,但可知的是它是激素依赖性的,也就是说生育高峰期容易长,尤其是孕龄长得快,绝经后大多数会萎缩。

事实上,在妇科团队日常进行的手术中,如王女士般体内长有子宫肌瘤的患者不在少数,腹腔镜下的子宫肌瘤切除术也是妇科常做的手术之一。

但对于一些多发性子宫肌瘤,在常规的腹腔镜下所进行的手术中,由于腹腔镜的局限性,缺少触感,易造成小的肌瘤切除不干净,肌瘤残留等情况的发生。

在此情况下,淄博市妇幼保健院妇科于2020年开展超声监测下的子宫肌瘤切除术。

“目前,我们采用手术中在超

声监测辅助下进行肌瘤剔除,在超声引导下,子宫肌层深处的小肌瘤能清晰地显露,在直视下就找到肌瘤。”王洪彩表示,该方式能够最大限度地减少肌瘤的残留,降低肌瘤复发。

人才为核心 凝聚团队向心力

人才是学科建设的基础。

妇科拥有一支素质优良,技术精湛的学术团队,共有医护人员91人。其中正高级职称10人,副高级职称13人,研究生以上学历27人,博士2人。

近年来,团队主持科研课题10余项,4项获淄博市科技进步三等奖,发表论文20余篇,SCI收录10余篇,出版专著5部。

高精尖人才的汇聚,优秀文稿的发表,数个奖项的获得,是这一团队技术不断攀登的写照。

3月初的淄博,是一段特殊的时期,而作为服务于重点人群的重点科室,妇科团队在这时展现出了一个优秀团队强大的凝聚力和向心力。

彼时,妇科首派7名医护人员跟随医院的医疗队支援一线,而后方在医院内坚守的妇科团队人员在疫情防控的基础上,保障院内就医环境,守护民众健康。

妇科从门诊、计生手术室、病房管理等多方位着手,启动应急预案,立即建立起一系列诊疗流程、防控措施,做到严阵以待,筑牢防线。王洪彩对院中的人员嘱咐:“一定做好后备力量,不添

乱,不落事。”

在新院区门诊,护士长带领团队严格按照防疫要求进行就诊患者流行病学调查,做好门诊环境消杀。

院内医务人员按照要求做好防护,保持患者一人一诊室,就诊患者保持1米以上距离,全方位保证院内就医环境的安全,确保患者安全。

特殊时期下,科室开通咨询热线,每日上百次的咨询量,是平日工作量的数倍,但云端的他们时刻“在线”坚守,为居家的患者们送去暖心与安心。另一边,在计生手术室,医务人员按照要求,以24小时核酸结果为准,有序安排患者进行手术,并实行手术预约制。

解患者之所忧,帮患者之所需,这是淄博妇幼妇科一直以来在坚持的。在病房,妇科主任王洪彩带领各病区护士长,第一时间制定了妇科病房疫情防控管理制度,以及住院患者陪护管理知情同意书。

严峻的疫情形势下,院中温暖仍在。取核酸、送标本、订饭、送饭、购买生活必需品、解决患者回家难……病房的护士长们带领护士在人员短缺的情况下充当多种“角色”。不仅如此,她们还为患者们做好心理疏导,送去家的温暖。

这是一支沉着冷静的团队,特殊情况下的他们,忙中有序,从容不乱,他们把患者当成亲人,他们的暖心与亲切,令患者和家属感动,他们的认真与细致是这一时刻安心的守护。